Тема: Знакомство с литературными жанрами. Рассказ Е.  Ильиной «Шум и Шумок»
 Цель  урока: создать на уроке ситуацию, в ходе которой познакомить учащихся с произведением  Е.  Ильиной «Шум и Шумок»

Задачи:
обучающие: ввести в круг чтения первоклассников новые имена авторов и рассказы о детях, учить сравнивать жанры.

развивающие: создавать условия для развития речи учащихся; развивать умение давать оценку своим поступкам и поступкам своих товарищей; создавать условия для развития творческого потенциала учащихся.

воспитательные: создавать для формирования нравственных понятий о дружбе, поведении в школе, отношении к другим людям.

Планируемые результаты личностные: воспринимают речь учителя, оценивают собственную деятельность; регулятивные: осуществляют контроль деятельности, удерживают цель деятельности до получения ее результата; принимают позицию слушателя в соответствии с поставленной задачей; осуществляют контроль деятельности, удерживают цель деятельности до получения результата; коммуникативные: сотрудничество с учителем и детьми, высказывают свое мнение; предметные: применяют модели для получения информации о литературном произведении, воспроизводят информацию по памяти или обращаются за помощью к учителю; извлекают необходимую информацию из прослушанного текста.
Ход урока

I. Орг.момент

II. Определение темы урока, постановка целей и задач урока
- Закройте  глаза  и  попробуйте  представить  то, что  услышите. (звучит  запись  шума  моря,  леса, ребячьих  голосов)

- Что вы услышали и представили? Какой шум не понравился? Где можно услышать этот шум? (на улице, в магазине, в школе).

- Как вы думаете, а можно написать произведение о шуме?

- Откройте учебник на с. 101. Рассмотрите иллюстрации и скажите, о чем пойдет речь в произведении? Как оно называется? Кто автор произведения?
- Какую цель мы поставим перед собой на уроке?

III. Этап усвоения новых знаний и способов действий
1. Слушание произведения, беседа после чтения.

Учитель читает рассказ до рубрики «Прочитай».
- Какое чувство вызвало это произведение? 

- Как вы думаете, почему автор так его назвала?

- Каким представляете Шум в рассказе? Почему слово Шум написано с большой буквы?

- Каким  шум  был  сначала? А  потом?

-Как  на  шум  подействовало слово  «тихо»? Хотите узнать, куда спрятался Шумок? Читаем дальше.

Дети читают окончание рассказа.

2. Выборочное чтение.

- Куда же спрятался Шумок? Найдите и прочитайте нужное предложение.

-Посмотри  на  название  рассказа. Что  можете сказать  об  этих  словах?
- Какое еще имя есть у шума?

- Давайте посмотрим как изменялся шум.  С чего всё началось? Найдите предложение. 

Как вы понимаете предложение: «Тут Шумок под шумок пробрался к ребятам»?

- Во что превратился Шумок? Найдите в тексте.

- Как Шумиголова снова превратился в маленький Шумок? Найдите предложение.

- Почему Шумок никак не хотел уходить из класса? Найдите объяснение, которое дала учительница.

- Когда и почему Шумок поднимает голову?

ФИЗКУЛЬТМИНУТКА

IV.Этап углубления знаний и способов действий
1. Работа в парах.
- Скажите, ребята, а можно работать в классе совсем бесшумно? Давайте проверим.

- Сейчас я хочу, чтобы вы поработали в парах. Сначала вы должны почитать друг другу слова и предложение на с. 103 (под зеленой надписью). 

Дети читают друг другу.
- А теперь возьмите карточки на своих столах и с помощью стрелок укажите, где какой шум живеет.

Шум  голосов                         в  поле

Морской шум                         в  лесу

Шум  листвы                          в  городе

Шум  улицы                           у  берега

Шум  ветра                             в   школе

Два человека выполняют задание у доски.
- Когда мы выполняли задание, был ли в классе шум или шумок. Почему? Можно ли обойтись без него?

- Это рабочий шум, без него не обойтись при работе в парах и группах. Но все же нужно стараться, чтобы шумок не превратился в шум, который будет мешать остальным.

2. Работа в группах.
- Сейчас вы поработаете в группах Нужно подобрать подходящие слова к описанию шума. Например: шум моря (какой?) тихий, приятный, нежный, ласковый.

1 группа  Шум  листьев(какой?)…

2 группа.  Шум  улицы(какой?)…

3 группа Шум  ветра(какой?)…

(тихий, резкий, приятный, зелёный, нежный, громкий, озорной, оглушительный, ласковый, свистящий, воющий, утомительный)                                            

Проверка  работы  груп. (представитель  от  команды читает какие  слова  подобрали и  почему)  
-  Послушайте. (запись  шума  в  классе)

- Это  шум  или  шумок?

- Может  ли  он  жить  в школе? Почему?

- А  какой  шум  не  должен  жить  в  школе?

Найдите  в  тетради с.45  задание 4.                                                                       

Таблица  с  изображенными  на  ней  органами  чувств.

- Какой  из  этих  органов  помогает  нам  воспринимать  шум?

- А  что  о  шуме  может  рассказать  глаз? Попробуйте  это  нарисовать. (листочки  на партах у каждого).

- На  другой  стороне листка  сделайте  модель  обложки  к  этому  произведению.

V. Этап подведения итогов 
- Давайте вспомним, какую цель мы поставили перед собой в начале урока. Удалось ли нам ее выполнить?
- Можно  ли  сказать, что  этот  рассказ  о  нас?

- Чему  нас  научило  это  произведение?

- Чтобы  вы  посоветовали  ребятам  из  рассказа? (помнить  поговорку: где  много  шуму, там  мало  толку).                                                                                                               

VII. Этап  рефлексии
– Кто доволен сегодня своей работой?

– Кто хотел бы что-то исправить? Что? Что для этого нужно сделать?

– А как бы вы оценили свою работу? Почему?

Самоанализ урока

Тема урока «Знакомство с литературными жанрами. Рассказ Е.  Ильиной «Шум и Шумок»
 Урок объяснения нового материала. Данный урок соответствует календарно-тематическому планированию, является шестым в изучении  раздела «Восприятие художественного произведения». 

Цель  урока: создать на уроке ситуацию, в ходе которой познакомить учащихся с произведением  Е.  Ильиной «Шум и Шумок»

Задачи:
обучающие: ввести в круг чтения первоклассников новые имена авторов и рассказы о детях, учить сравнивать жанры.

развивающие: создавать условия для развития речи учащихся; развивать умение давать оценку своим поступкам и поступкам своих товарищей; создавать условия для развития творческого потенциала учащихся.

воспитательные: создавать для формирования нравственных понятий о дружбе, поведении в школе, отношении к другим людям.

Планируемые результаты личностные: воспринимают речь учителя, оценивают собственную деятельность; регулятивные: осуществляют контроль деятельности, удерживают цель деятельности до получения ее результата; принимают позицию слушателя в соответствии с поставленной задачей; осуществляют контроль деятельности, удерживают цель деятельности до получения результата; коммуникативные: сотрудничество с учителем и детьми, высказывают свое мнение; предметные: применяют модели для получения информации о литературном произведении, воспроизводят информацию по памяти или обращаются за помощью к учителю; извлекают необходимую информацию из прослушанного текста.
Урок был проведен в соответствии с требованиями к  ФГОС НОО и здоровьесбережению, носил обучающий, развивающий и воспитывающий характер. Материал, использованный на уроке, соответствовал возрастным особенностям детей.  

  Продуктивной деятельности учащихся способствовали различные методы обучения: поисковый, словесный (беседа, объяснение), наглядный, практический. Были использованы различные формы учебной деятельности: фронтальная, индивидуальная,  работа в парах, группах. Также были соблюдены основные психологические и гигиенические требования к уроку.

С целью сохранения здоровья и развития коммуникативных навыков  на уроке использовались  технологии: здоровьесберегающая, рефлексивная,  личностно-ориентированная, ИКТ.  
В классе  поддерживался благоприятный климат,  у ребят наблюдался хороший психологический настрой. Все дети были вовлечены в работу. На уроке использовались различные виды контроля: ученик - ученик    (при групповой работе и работе в парах), самоконтроль, ученик – учитель      (сравнение своей работы с образцом). 

Этапы урока  соблюдены, время на каждом этапе урока было распределено рационально.


Активная работа учащихся на уроке, правильное выполнение предложенных заданий и итог урока позволяют мне считать, что замысел урока реализован, поставленные задачи выполнены.
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